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Niederschrift 15. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Lindstedt 
 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 09.12.2021 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:10 Uhr 
 Ort, Raum: 39638 Hansestadt Gardelegen, OT Lindstedt,  

Wietzendorfer Weg 1, Büro des 
Ortsbürgermeisters 

 

 

Anwesend: 
Ortsbürgermeister Lindstedt 
Herr Siegfried Jordan  
1. stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Ronny Böhm  
Ortschaftsräte 
Frau Waltraud Lucas  
Frau Jasmin Lüders  
Herr Mario Rogge  
Frau Anja Rohrdiek  
Frau Gisela Thunecke  
Frau Rita Voigt  
 
Abwesend: 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 14. Sitzung des Ortschafts-
rates vom 06.10.2021 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Sitzungstermine 2022 
7 Bericht der Arbeitsgruppen 
8 Fahrradwege 
9 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: "Erste Änderung der Nutzungsordnung und 

Nutzungsentgeltordnung für kommunale Einrichtungen in der Einheitsgemeinde Hanse-
stadt Gardelegen 
Vorlage: 208/18/21 

10 Anfragen und Anregungen 
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Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der feh-
lenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 
 

 Der Vorsitzende  des Ortschaftsrates, Ortsbürgermeister Siegfried Jordan, eröffnet die Sit-
zung und stellt die ordnungsgemäße Einberufung des Ortschaftsrates fest. 
 
Es fehlt kein Ortschaftsratsmitglied, damit ist der Ortschaftsrat mit 7 Ortschaftsräten und 
dem Ortsbürgermeister beschlussfähig. 
 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge werden nicht gestellt, sodass die Tagesordnung durch den Vorsitzenden 
des Ortschaftsrates zur Abstimmung gestellt wird. 
 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 15. 
Sitzung des Ortschaftsrates. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:   8         
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 
 

 TOP 3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 14. Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 06.10.2021 

  
Zur Niederschrift gibt es weder Hinweise noch Einwendungen. Daraufhin stellt der Vorsit-
zende des Ortschaftsrates die Niederschrift zur Abstimmung. 
 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 14. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 06.10.2021. 
 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:   5         
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        2 
 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert: 
 
 

 Abarbeitungsstand der Hinweise und Anregungen aus der letzten OR Sitzung 

 Winterdienst  

 Regeneinläufe L-Horst wurde vom UHV Milde Biese auf Anfang 2022 verschoben 
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 Mobile Jugendarbeit JFZ möchte 8 Veranstaltungen im Jahr umsetzen 

 Breitbandausbau für die Schwarzen Punkte in der Ortslage Lindstedt, nach unter-
schriebener Vereinbarung mit der Firma DNS.NET durch die Bürgermeisterin. 

 Anfrage Herr Storbeck- bereits mit Fachbereich besprochen 

 Anfrage Herr Bade- bereits mit Fachbereich besprochen 

 Nutzungsvereinbarung Waldbad mit dem Angelverein Lindstedt, der OR stimmt der 
Nutzung mit 7 ja- Stimmen und 1 Enthaltung zu 
Der Fachbereich wird beauftragt, einen Vertrag zu erstellen und mit dem Vertreter 
des Angelvereins, Herr Dirk Wirwa, Kontakt aufzunehmen. Der Angelverein möchte 
das ganze Gelände nutzen. Es ist zu prüfen, ob der jetzige Nutzer eines Teilbe-
reichs eine andere Fläche innerhalb des Geländes nutzen kann. Bitte mit beiden 
oder gemeinsam sprechen!! Bitte weitergeben an Fachbereich - Frau Riewe 

 
 

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Der Ortsbürgermeister, Herr Jordan eröffnet und schließt die Einwohnerfragestunde, da 
keine weiteren Einwohner anwesend sind. 

  
  

 
 TOP 6 Sitzungstermine 2022 
  

Die Sitzungstermine für 2022 werden für jeweils donnerstags in der Ausschusswoche be-
schlossen. 
 
20.01.2022 
10.03.2022 
05.05.2022 
30.06.2022 
01.09.2022 
06.10.2022 
17.11.2022 
 

  
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:                 8       
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 
 

 TOP 7 Bericht der Arbeitsgruppen 
  

Quartier: Frau Rohrdiek berichtet: erste Filmszenen wurden gedreht, Abrechnung erfolgt. 
 
Grünfläche: Frau Lucas berichtet: die Studenten der Hochschule Anhalt haben sich bis dato 
noch nicht gemeldet, es bleibt daher abzuwarten, welche Pflanzen- Gestaltung vorgeschla-
gen wird. 
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 TOP 8 Fahrradwege 
  

Der OBG berichtet über die Schreiben an die Landkreise zum Thema Altmarkrundkurs. 
Es gab Gespräch mit dem ART, der OBG machte hier deutlich, dass in unserem Umfeld 
dieser Radweg in einem sehr schlechten Zustand ist. 
 
Der vom OR Lindstedt geforderte Radweg an der L 28 Lindstedt – Bismark sowie Lindstedt 
– Jävenitz wurde vom OBG beim LSBB eingefordert. 
Von Seiten des LSBB gab es zur jetzigen Zeit ein negatives Echo. 
 
Der OR Lindstedt hält an seiner Forderung fest und beauftragt den Fachbereich die Interes-
sen des OR gegenüber des Baulastträger zu vertreten. 
 
Der Weg von Lindstedterhorst nach Lindstedt- PRIO 2, ist bereits in der Prioliste der Ge-
meinde festgeschrieben auf Platz 4. 
 
Als weiteren Weg, der für den OR Lindstedt wichtig ist und hier als PRIO 3 angesehen wird, 
ist der Plattenweg in die Secantsniederung. Dieser Plattenweg befindet sich in einem sehr 
schlechten Zustand und bedarf eines grundhaften Ausbaus. 
Vom Fachbereich ist zu prüfen, welche Möglichkeiten sich bieten, um die Maßnahme zu 
realisieren. Dieser Weg ist ein landwirtschaftlicher Weg, der gleichfalls die Orte Kassieck 
und Algenstedt betrifft.  
Gegeben falls wird hier durch ein Flurbereinigungsverfahren der Ausbau möglich, was in die 
Betrachtung einfließen sollte. 

  
  

 
 TOP 9 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: "Erste Änderung der Nutzungsordnung 

und Nutzungsentgeltordnung für kommunale Einrichtungen in der Einheitsgemeinde 
Hansestadt Gardelegen 
Vorlage: 208/18/21 

  
Der OR Lindstedt begrüßt ausdrücklich die Änderung zur Wertschätzung der aktiven Kame-
raden. 
 
 

 Beschluss: 
Der OR Lindstedt nimmt die Anhörung ohne weitere Diskussion zur Kenntnis. 
Da der Stadtrat bereits der Vorlage zugestimmt hat, ist eine Abstimmung nicht erforderlich. 
 

  
 
 

 TOP 10 Anfragen und Anregungen 
  

Herr Böhm spricht den schlechten Zustand der Sanitäranlage in der Sporthalle Lindstedt an. 
Die Toilettenspülung ist defekt, es stinkt furchtbar. Die Sportfrauen sind sauer, dass sich 
dort gar nichts tut, obwohl man den Zustand schon so oft bemängelt hat. 
Auch die Kita hat bereits mehrfach in der Verwaltung die miserablen hygienischen Zustände 
beanstandet. (erneuter Antrag als Anlage 1 zur Niederschrift) 
Herr Böhm berichtet, dass er eine Meldung über „Sag‘s uns einfach“ getätigt hat. Es kam 
die Info- Schaden behoben -  aber nach einer Kontrolle lag immer noch der Zettel „Defekt“ 
auf dem Klo und nichts war behoben! 
 
Der OR Lindstedt fordert eine schnelle Lösung! 
 
Frau Rohrdiek bemängelt, dass jahrelang angesprochene Mängel nicht beseitigt werden 
von der Verwaltung z.B. schiefe Poller auf dem Dorfplatz. 
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Herr Rogge beantragt ein Spielgerät für den Spielplatz Wollenhagen. 
Die vorhandene Rutsch- Kombination ist nicht für 3- 5jährige Kinder geeignet. 
Der OR unterstützt den Antrag einstimmig. Der Fachbereich wird aufgefordert, den Antrag 
umzusetzen. Ein Vorschlag zum Spielgerät liegt der Niederschrift als Anlage 2 bei. 
 
Herr Böhm: es sind viele Kirschbäume entlang des Apfelweges in Lindstedt trocken und 
brechen, hier besteht dringender Handlungsbedarf. 
Frau Rohrdiek ergänzt, hier wäre Platz für Ausgleich- Maßnahmen! 
(Ein Vorort- Termin mit Herrn Brune ist bereits für den 14.12. eingeplant) 

  
 

  
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 
 
 
Siegfried Jordan 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Lindstedt  
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